

疫情管控有力度 为民服务有温度

韩延龙

从医治一线到交通防控路口,从基层社区到农村,在安徽省凤阳县的每一个角落,医护人员、县直单位、镇村工作人员、民警、群众等各方力量齐心协力,在新冠肺炎疫情防控一线,建起重重坚实的防护屏障,但隔断的是病毒,隔不断的是为民服务的情怀。

医院 白衣天使与时间“赛跑”

“你好,这里是120急救中心,你哪里不舒服?人具体在哪里?请保持电话畅通,我们马上去接你。”2月11日,凤阳县120调度中心,接线员们正忙着接电话,询问患者病情、位置等信息,语速很快但亲切清晰。近期,随着新冠肺炎疫情的发展,120急救电话陡然增加,调度中心是越来越忙,除了24小时有人值班外,部分接线员有时需要连续工作24小时,没有休息日,她们往往从坐到电脑前开始,就不停地接到患者电话,很多时候她们不敢喝水,接电话接到声音嘶哑。

护士吴苑像往常一样提前15分钟来到凤阳县专门用于新冠肺炎收治和观察隔离的医院“第一山医院”的岗位上,佩戴医用防护口罩,穿上防护服,戴上防护面具和鞋套,做好接班前的各项准备。准备工作做好后,吴苑和她的同事们进入了隔离区,从这一刻开始,等待她们的是连续8小时的高强度工作。除了负责隔离病人的治疗、生命体征监测、病情观察外,她们还要负责病人的生活护理,为病人打开水,一日三餐送到病人手里。就在前两天,吴苑因长时间穿着防护服,导致出汗虚脱,晕倒在工作岗位上。

接到疫情防控倡议后,凤阳各医疗单位纷纷报名请战,一支支专业而坚定的队伍迅速组建。县人民医院呼吸消化科、急诊科、儿科、心内科、重症医学科等科主任组织了抗击疫情专家队,在新型冠状病毒感染发热门诊和隔离病区24小时值班,44名医护人员负责整个院区病人的诊疗、护理、终末消毒、感染防控等工作。县疾控中心党员干部成立17个消杀小分队,全面开展对全县重点公共场所及从武汉返乡家庭消毒消杀。疫情严峻!武汉告急!凤阳县人民医院卢杰、赵宏伟、张

俊远三名“白衣战士”自告奋勇,于2月9日驰援武汉。

疫情面前,白衣天使们用实际行动践行着守护80万凤阳儿女生命健康的承诺。病毒无情,他们知难勇进;疫情残酷,他们冲锋在前。

路口 携手并肩为生命“护航”

“人能过,疫情坚决不能过”

夜里12点,凤阳县交通局党员董兆勇准时来到卡点,开始新一班次的车辆消毒、体温监测、分缝登记等工作,与他一起到岗的还有县公安局、卫健等部门的工作人员,按照排班,他们需要一直工作到早晨8:30。夜间,室外气温下降,几近零度,在没有任何遮挡的卡点上,哪怕是穿着再厚的棉衣,不到半小时,就会全身冰冷。董兆勇和他的战友们就这样一直待在室外,与车辆驾驶员沟通、逐车检测体温,安抚排队车辆人员的情绪,引导车辆有序进入。

“同志,请靠边停车,主动配合体温检测”。“您好,驾车外出必须戴好口罩,身体如有异常状况请及时告诉我们”……在凤阳与定远交界的合蚌路红梅岭公共交通监测卡点,凤阳县公路分局总铺道班班长戴家根,将随时会病危的母亲托付给姐姐、姐夫,毅然选择了与战友共同守护凤阳的南大门,24小时守在卡口进行体温检测、车辆消毒,做好车辆劝返。

连日来,凤阳县在23个通外国省道、县乡道、高速公路收费站等设置监测点,现场维护交通秩序、登记车辆和人员信息,医护人员为司乘人员测量体温,各项工作有条不紊。乡镇干部、村干部、志愿者和属地公安一起,在凤阳一定远、明光、蚌埠等地交叉口、行政村主要干道设检查点608个,对进出车辆人员进行登记,测量体温,同时适时劝导,避免走村串户,切实做好安全引导工作,在路口构筑起“四位一体”防控网。

“他们守住的不是车辆,而是老百姓的心啊。”该县合蚌路管控卡点上,一位群众在给执勤人员送来热水、泡面时这样感慨道。

社区 管控有“力度”为民有“温度”

2月8日元宵节,凤阳县永乐家园小区自行在家隔离的朱先生尝到了社区送来的爱心元宵,他说:“真没想到,在这样的非常时期,我还能吃上热乎乎的元宵,是你们给我送来了温暖。”

面对疫情,凤阳县委、县政府明确要求,社区、农村是重点,党员干部要沉下去,一线情况要上得来,防护和生活保障的措施要落实到位,让疫情管控有“力度”,为民服务添“温度”。

管控小区进出口、细致摸排返乡人员、对排除病例进行回访、及时护送疑似症状者就医、为居家隔离者提供更精细的服务、耐心劝慰居家老人……一项项务实的举措,正在全县各大社区、街头巷尾、村口路边有力地落实着。该县采取责任包保制和“楼长制”为基础的网格化排查管控新机制,将全县110个居民小区分包给56家县直单位,从居民小区产生楼长870名,包保的县直单位配合物业人员进行24小时值守,负责登记、测量体温。

“老葛,这是给您肉和菜,最近不能出门,你在家也要适当活动活动哦!”在凤阳县府城镇志愿者正与辖区老人念叨着。

“现在,镇村干部对我们的生活十分关心,每隔三天都会有村、组干部和志愿者们拉着生活必需品送到我们家门口。我们一定积极主动配合做好疫情防控,不给政府添麻烦。”凤阳县府城镇庙山村村民葛某激动地说。

随着防疫工作进入攻坚时期,为保障全县居民少出门,不聚集,安心在家,凤阳县采取多项措施,做好协调调度,确保生活物资不断档,同时安排各乡镇社区组织人员定点配送,为居家不便人员代购生活物资,保证居民正常生活。



战“疫”春耕两不误

春争日、夏争时,麦田管理正当时。凤阳县是产粮大县,小麦种植面积在80万亩以上,抓好春耕生产对于夺取夏粮丰收、增加农民收入、确保国家粮食安全,都具有十分重要的意义。

近期,随着气温攀升,凤阳县小麦陆续进入返青期,小麦田间管理进入除草和病虫害防治关键时期,该县在全面落实全天候、无缝隙疫情防控的同时,采取积极措施,早谋划、早发动、早安排,以麦田管理为重点,毫不放松地抓好春季田间管理;组织农业技术人员认真开展春耕备耕调查、农资市场检查等工作,并从落实生产计划、农资储备和协调落实资金三方面统筹开展春耕备耕工作。

韩延龙摄



小岗党群齐发力 竖起疫情防控大旗

本报讯 “从外地来小岗的,去过武汉以及途经武汉来小岗的,一定要登记”“当前疫情防控是最重要的工作,小岗的村民觉悟都很高,请大家减少外出,出门戴好口罩……”,近日,凤阳县小岗村党委第一书记李锦柱却起得很早,抓两口早饭就转到改革大道卡点,查看人员到岗情况,走进村民家中,劝导居民不扎堆不聚餐、少出门勤打扫。

近期,凤阳县小岗村充分发挥基层党组织战斗堡垒和群众联防联控作用,组建60余人的党员干部志愿者服务队,积极参与外地返乡人员排查、道路管控、出入登记、摸底排查、后勤保障等工作,全力保障村民群众身体健康。

先后组织村干部和党员志愿者入户张贴发放《给武汉返乡老乡、武汉来凤同胞的一封信》1000余份,悬挂横幅标语12条。该村严格落实24小时值班制度和每日“零报告”制度,坚持做到村不漏组、组不漏户、户不漏人,全覆盖摸排1月10日后省外务工和返乡人员450余人,重点摸排湖北和武汉返乡大学生和务工人员5人,对武汉返乡重点人员,全部做好心理疏导和生活基本保障。

发动村民开展爱国卫生运动,清洁卫生环境,摒弃乱扔乱吐等不文明行为,把这次防疫工作变成提升文明实践和社会治理的新起点;一律劝停举办婚丧嫁娶等宴席活动,要求红白喜事不聚餐,扑克麻将全遏制,累计劝退村民宴席11家,责令7家棋牌室停止经营,21家农家乐全部停止经营。组织党员志愿者在主要道路设置24小时值班卡口,累计劝返各类运输车辆1200台次。

(凤融)

党员突击队:战“疫”中的“急先锋”

高洁

刘元庆

“你好,这里是凤阳120急救中心,你哪里不舒服?人具体在哪里?请保持电话畅通,我们马上去接你。”2月11日上午,记者来到凤阳县120调度中心,接线员们正忙着接电话,询问患者病情、位置等信息,语速很快但亲切清晰。

近期,随着新冠病毒疫情的不断变化,120急救电话陡然增加,调度中心是越来越忙,除了24小时有人值班外,部分接线员有时需要连续工作24小时,没有休息日,她们往往从坐到电脑前开始,就不停地接到患者电话,很多时候她们不敢喝水,接电话接到声音嘶哑。

120接线员蒯秋竹说:“每天大概能接到五六百个电话,很费嗓子也很辛苦,但是在疫情面前,我们作为医务工作者就要一往无前,要保护好凤阳群众的健康安全,再辛苦我们也要坚持,关键时刻你不顶上去,谁顶上去呢?”

日前凤阳县120急救指挥中心,共有9辆救护车,其中5辆普通救护车,4辆为专门用于运转发热疑似患者、与确诊病人有密切接触等有流行病学史的专用车辆,专用救护车是专人、专车。

当天上午,记者跟随一辆120救护车来到凤淮路口接诊病人,司机章林告诉记者,目前他们都是24小时连轴转,因为疫情防控工作需要,16个乡镇(园区)的很多道路都设置了卡口,私家车无法上路,就需要120急救车一次次地往返接诊病人,现在仅他自己一天就往返各乡镇50余次。接到病人,急救车上的医护人员下车便开始依次询问病人的具体病症、个人信息并做好登记工作。

汪沛是此次新冠疫情防控工作中负责转运发热疑似患者的120专职驾驶员,目前他的哥哥和弟弟也都奋战在疫情防控的战线上,每天上

班前他都熟练地进行手消毒、戴口罩、穿防护服、穿鞋套、戴手套等工作,迅速完成一系列出发前的自我防护准备工作后,接到调度中心指令便立即出车,将患者安全转运到凤阳县人民医院后,转运工作还没结束,该车的随车医务人员将帮助办理挂号手续,并带患者走专用通道、到专用CT机房进行拍片,并与医生确认病情,如发现疑似问题,救护车将直接把患者送到凤阳县第一山(传染病)医院进行隔离治疗,等一系列的工作完成后,他们还要将救护车开到指定的位置进行消毒。

汪沛说:“我觉得我们所做的一切都是应该的,我们牺牲个人利益是小,只要大家团结一心,不但都能治好,也一定能把疫情给控制住,不会再增加新的病例。”

危急关头尽显120人的使命与责任担当,自疫情防控工作开展以来,凤阳县120医务人员放弃休息,24小时随时待命,坚守在抗击疫情的前沿。目前,全县的危重症患者和发热病人都能够及时得到救治和转运,120全体人员全员加班加点,超负荷运转,无论白天黑夜,只要有需要,他们都分秒必争地去完成转运重任。

“疫情就是命令,防控就是责任,我们会以最大的能力来保证患者的就诊需求,战斗到底,守护人民群众的生命健康,坚决打赢这场疫情防控阻击战,我们有信心,我们也一定会赢!”120急救中心主任刘法利说。



严把市场“三关” 百姓吃下定心丸

本报讯 为打赢疫情防控阻击战,凤阳县把维护市场稳定作为防控疫情、稳定社会大局的关键,严把市场“三关”,切实维护疫情期间人民群众身体健康和市场安全稳定,让凤阳百姓吃下战胜疫情的定心丸。

严把市场供应关。该县商务局为近70家商贸流通企业出具车辆通行申请,保障生活用品和生产类物资运输畅通,组织商超与有关果蔬农业合作社进行对接,拓宽货源渠道,加大库存量。针对米面油等生活必需的供应,切实保证运转畅通,保证货源质量,保证供应稳定。目前,全县米面油市场供应充足,各类蔬菜储备量1.7万吨,蔬菜批发市场运营正常。

严把市场价格质量关。市场监管部门及时发布告诫书,对口罩等防控用品和重要民生商品价格和质量开展检查。加强物价监督和投诉举报处理,通过张贴12315投诉热线及微信、微博等网络投诉信息收集,线下、线上监督同步发力。对扰乱市场价格秩序、损害消费者权益的行为决不姑息,对制假售假、哄抬物价、囤积居奇等价格违法行为

为进行严厉打击,保证疫情期间物价稳定和质量安全。截至目前,累计出动价格检查执法人员900人次,检查药店等经营户1050家次,受理防护用品价格投诉举报19起,已办结19起,立案价格违法事件6起。

严把市场经营秩序关。多部门积极响应,落实暂停相关经营性市场主体营业的有关要求,及时关停餐饮经营场所、流动小吃摊点、美容美发店、浴室宾馆、网吧、KTV等场所,防止出现群众聚集、交叉感染的现象。同时,加强宣传引导,督促商超严格落实“戴口罩、测体温、消毒、通风和领导带班”五到位工作要求。加强对农贸市场、商超、药店等经营性主体的监管力度,对涉及新型冠状病毒防治药械生产经营企业及中药材、中药饮片生产流通环节开展专项监督检查,确保质量、保障供应;持续开展农贸市场、超市、饭店和农庄等检查工作,全面禁止农(集)贸市场活禽交易,累计出动执法检查人员560余人次,巡查农贸市场147家次,关停活禽宰杀场所91家。

(陈华斌)

通报表扬“战疫”先锋

本报讯 2月17日,凤阳县委、县政府对在新冠肺炎疫情防控工作中表现突出的汪荣等114位同志(第一批)进行通报表扬。并号召全县各级部门和广大党员干部群众要以先进典型为榜样,不忘初心、牢记使命,坚定必胜信心,发扬连续作战作风,切实落实好各项联防联控、群防群治措施,坚决打赢疫情防控阻击战。

激励鼓舞斗志。自新冠肺炎疫情疫情防控工作开展以来,凤阳县委、县政府把人民群众生命安全和身体健康放在第一位,以战时的状态全面动员、全面部署、全面推进和全面加强疫情防控工作,全县广大党员干部勇于担当、迎难而上,以战时的作风投身战“疫”中,充分发挥了党组织的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用,涌现出一批忠于职守、敢于担当作为和甘于奉献的先进个人。为激励先进、鼓舞斗志,该县决定通报表扬一批疫情防控工作表现突出的先进个人。

深入一线调研。县委组织部部门分管领导带队,成立4个专项调研组,分赴各乡镇、园区和防控工作成员单位,采取个别谈话、现场察看、随机抽查等方式,深入一线实地考察领导班子、党员干部在疫情防控工作中

作用发挥情况和工作表现,综合分析研判,提出初步人选初步意向。

客观公正推荐。印发《〈关于进一步加大疫情防控一线党员干部和医务工作者激励关爱具体举措〉分解落实方案》,要求各单位党组织结合防疫工作开展的实际,客观公正推荐出本单位在疫情防控一线工作中表现突出的先进个人,经单位党组织研究通过后,上报县委组织部考察考核。

组织考核研究。县委组织部多次召开专题会议,对调研发现和单位党组织推荐人选进行初步确定,专项调研组分轮次、不间断,采取“四不两直”方式,对被推荐人选进行点对点调研考核,全面掌握被推荐人选在疫情防控工作的综合表现情况。第一轮调研了16个乡镇(园区)和25家县直企事业单位,并对选派干部和志愿者等特定群体进行考核,提出拟表扬人选名单,提请县委县政府研究确定。

“下一步县委还将继续把防控一线作为‘试金石’和‘练兵场’,开展专项调研、考察识别,对涌现出来的模范和先锋进行表扬和表彰。”县委组织部部长刘吉昌说。

(殷兆松 张斌)

为企业复工复产保驾护航

本报讯 “小岗村供电所的工作人员步行4公里过来给我们解决问题,帮我们企业顺利复工,我太感动了!”2月14日,安徽蒸谷米食品科技有限公司负责人严伟龙对凤阳县供电公司小岗村中心供电所表示了感谢。

安徽蒸谷米公司位于凤阳县小岗产业园,近期已开始为复工做准备,但企业电力设备却出现故障,小岗村中心供电所立即组织人员前去排查,恢复供电,并对企业电工进行了帮助和指导。

和安徽蒸谷米食品科技有限公司一样,凤阳县内企业都将在政府相关单位的保障下逐步复工复产。为确保企业平稳过渡,在疫情防控不松劲的同时,尽快恢复经营生产秩序,凤阳县充分发挥“钉钉子”精神,把疫情防控工作和企业复工复产两手抓,采取县统筹、镇(园区)落实、企业配合的方式,加强疫情监测的同时,根据情况实行一企一策,坚

持分类、分时,强化帮扶措施,有序推进企业复工复产。

坚持一企一策,制定详细预案。2月10日,凤阳县出台了企业复工复产工作方案,从企业复工时间、复工条件、复工申报审批流程、复工后确保有序生产的防控措施等方面,提出企业复工“七个到位”标准和条件,对符合复工标准和防疫要求的,批准复工,达不到复工条件的,坚决不予复工。

强化企业帮扶,解决复工难题。为保证县内企业尽量不受疫情影响,稳步复工复产,县主要领导及分管领导等相继前往各联系乡镇(园区),对申请复工的重点领域企业进行调研,及时了解企业疫情防控措施落实情况,对复工前存在的问题,安排部署专人负责解决。县相关部门积极协调配合,对企业水、电、气、防疫物资、员工返厂、物料运输等提供保障,为企业有序复工复产保驾护航。

(王倩)



小岗村疫情防控倒逼乡村环境治理再提升

近期,凤阳县小岗村以疫情防控为切入点,抓好农村人居环境整治行动,倒逼乡村环境治理,全村上下齐动员,深入推进“厕所革命”,垃圾治理、污水治理、村容村貌提升,对垃圾的收集、集中、处理、转运全过程进行消毒,从源头预防病毒和细菌滋生、传播,扮靓村庄环境,建设美好乡村,为打赢疫情防控阻击战提供支持。

韩延龙摄